



关爱公交车长 扬州营造有爱出行氛围

今年5月20日是扬州市第五个“5·20公交车长关爱日”。在公交车长队伍中,有这么一个特殊的群体——公交车长夫妻档,目前,扬州市交通产业集团共有22对公交车长夫妻搭档,他们有的奋斗在同一线路上,有的奋斗在不同线路上,有的分别在不同的分公司。他们为了更多人的出行方便,甘愿放弃与爱人相聚的甜蜜时光,用一颗爱岗敬业的心保障着市民安全出行。活动当天,22名丈夫借此机会,向自己的妻子表达爱意。他们在志愿者的陪同下手捧鲜花和巧克力秘密来到妻子营运线路的终点站,准备来一场甜蜜告白。

扬公轩 高杰 顾潇

“老婆,你辛苦了!”公交车长们的妻子因为突如其来的告白显得有些不知所措,但眼角的笑意却让人深刻感受到她们的感动与幸福,陪同的志愿者也为她们记录下了这一美好的时刻。

扬州是全省第一个向残疾人提供免费乘公交的城市,公交车长们一直用实际行动关怀视障乘客,传递温暖的“扬州温度”,涌现出许多帮助视障乘客乘车的感人事迹。在“5.20公交驾驶员关爱日”到来之际,在得知公交车长每天起早贪黑、风雨无阻,劳动强度高、安全责任大,很多人腰椎、颈椎都不太好时,扬州残疾人联合会组织盲人按摩师们走进公交场站,用自己特殊的推拿技术为长期坚持一线工作的公交车长缓解颈椎方面的问题,活动现场,盲人师傅们一边推拿按摩一边解答公交车长在平时工作中关于颈椎、腰椎等问题并提出针对性的建议和方法。

记者了解到,当天扬州市交通产业集团在东部枢纽、西部枢纽、北站、动物之窗、东站、江都西站、江都北站7个重点场站用气球、横幅等进行了简约的布置,营造出了浓浓的节日氛围。

据了解,近年来扬州市公共交通事业得到了较快的发展,2022年,荣获“江苏省公交优先示范城市”称号,成为全省第一批被授予该称号的城市,公交车长的工作环境得到改善,市民乘客出行的舒适度也明显提高。“公交车长作为公交行业的主力军,每天早出晚归,驾驶车辆穿梭在城市中。他们错过一次次饭点,也放弃过节日与家人的团聚,但为全市市民提供了安全、优质、便捷的出行服务。”

集团党委副书记、副董事长、总经理曹江宏表示,希望社会各界继续支持公交事业发展,让理解与尊重同行,共同关心关爱公交驾驶员,共同营造理解尊重公交驾驶员群体的和谐氛围,共建平安、有序、便捷、优质、和谐的公交出行环境。

三单位联合给困境女童送“六一”礼物

临近儿童节,近日,扬州仪征市春蕾爱心公益协会、仪征市城北幼儿园联合仪征市月塘镇妇联为6名困境女童送去了不一样的“六一儿童节礼物”:在公园野炊,近距离观察蜜蜂。

在仪征市捺山地质公园大锅灶野炊区,在老师志愿者的细心教导下,孩子们亲自动手包了饺子,同时,大家还现场上台朗读,培养了阅读习惯,并近距离观察了蜜蜂。除此以外,志愿者和孩子们倾心交谈,询问她们近期的学习、身体、生活等各方面情况,关注她们的心理健康,鼓励她们经常参加公益活动,做一个身心健康、德智体全面发展的好孩子。

余祥 强芳芳 庄剑翔

洗手间里捡到金手镯,医生报警找失主

5月19日上午10点,泰州市公安局姜堰分局顾高派出所接到王医生报警,称其在顾高镇卫生院洗手间内捡到一只金手镯,请求民警帮忙寻找失主。

接报后,民警立即调阅卫生院内的视频,查看医院就诊信息,同时积极联系村干部查找有关线索。经过与该时段就诊患者一一确认,当天中午11点,民警终于与失主李女士取得联系。

原来,当天上午李女士到卫生院检查身体,其间将手镯摘下放在手提包内,后到洗手间时将

手提包放在洗手池上,洗脸时不小心将手提包碰倒,当时并未留意。直到接到民警的电话时,才发现手镯滑落了。

随后,李女士携带购置发票来到派出所。民警核实有关情况后,将手镯返还给李女士。看到失而复得的手镯,李女士激动不已,连连感谢民警和王医生帮其挽回3万元损失。

5月20日,李女士专程将锦旗送给民警和王医生,并再三表示感谢。

李钰 凌卫民

电动自行车钥匙没拔,小偷骑走卖了

近日,扬州高邮市公安局开发区派出所接辖区群众报警称其停在某洗浴中心门口的一辆电动车不翼而飞,接报警后,开发区派出所民警立即开展侦查工作,成功锁定一名可疑男子。5月11日,民警时傲东在一家工厂内成功抓获该男子徐某,他对盗窃事实供认不讳。

经嫌疑人徐某交代,他自幼

未读过书,没有文化工作也难找。事发当天凌晨,他从网吧上网出来步行至屏淮桥北时,看到一辆电动自行车钥匙未拔,由于好几天没吃饭,便动起了偷盗的歪脑筋,将该车偷偷骑走,并以300元将该车卖掉,赃款被其挥霍用尽。目前,该嫌疑人已被采取强制措施,案件正在进一步办理之中。

姚君妍 顾潇

摸螺蛳摸上来一枚炮弹,引信还是好的

泰州老汉在河里摸螺蛳,结果捞上来一个铁疙瘩,民警到场一眼认出是枚炮弹,且该炮弹引信良好,随时可能爆炸。现代快报记者获悉,经过专业爆破公司处理,该炮弹被销毁。

5月18日中午,泰州医药高新区(高港区)顾老汉正在村里鱼塘里摸螺蛳,忽然手里摸到一个柱形物件,好奇地把物件拿出水面仔细端详。眼前是个铁疙瘩,锈蚀得不成样子,头部尖尖的,中间粗下面窄,像个大型子弹头。

“喂,110吗,我在河里捡到一个不明物体,像是一个生锈的

大子弹头,请警察过来看一下。”顾老伯把物件放至岸边,报了警。

口岸派出所民警李磊出警到现场一看,立马让老伯离远点,并向指挥中心汇报情况。原来,李磊是一名部队转业民警,原来在军校学的就是炮兵专业,这个不明物体在他眼里再熟悉不过,是一枚迫击炮弹。经专业人士鉴定,老汉发现的是一枚60式迫击炮弹,长约25cm,重1.5kg,头部引信良好,不排除会随时爆炸的可能性。

5月21日,在专业工作人员操作下,炮弹被成功销毁。

吴雨欣 顾盼 毛晓华

市民报警称捡到怪鸟,一查是“国保”

近日,泰州市公安局海陵分局城东派出所接到市民报警求助,称在自家前院捡到了一只长相奇怪的小鸟,看着不一般,怀疑是国家保护动物。

民警到达现场后,发现这只鸟头顶有扇形的冠羽,花色呈斑纹状,十分漂亮,于是将小鸟带回派出所,喂食了水和食物,同时联系了泰州动物园的专家。

经确认,此鸟名为戴胜鸟,属

于国家二级保护鸟类。目前,民警已将其交给泰州动物园专业人士进一步救助。

专家表示,在城区出现戴胜鸟这种鸟类,充分说明了当地生态环境质量在逐渐提升。

民警提醒,市民如果在日常生活中发现受伤、受困的野生动物,请与公安或动物园联系,让它们得到正规的救助和保护。

王镜琦 毛晓华



民警走访慰问送上“扬帆起航”

近日,扬州市公安局江都分局巡特警大队走访慰问即将高考的结对帮扶学生,并向其送上大队民警亲自绘制的寓意扬帆起航的油画和慰问金。

董璇 庄剑翔 摄影报道

泰州快递和外卖送餐行业工会联合会成立 万名快递外卖小哥有了“娘家”

“您好,您的外卖到了,祝您用餐愉快!”“您好,您的包裹到了,请取件!”如今,送餐上门、送货上门的场景在大街小巷每天都有上演,我们的生活已经离不开外卖小哥、快递员了。5月20日,泰州市快递和外卖送餐行业工会联合会成立大会举行,泰州1.2万多名快递外卖骑手加入工会“大家庭”,找到了自己的“娘家人”。

黄德全 毛晓华

近年来,泰州各级工会精准发力于快递外卖小哥的急难愁,着力推动快递外卖小哥的群体入会和维权服务向纵深发展。如泰兴市总工会探索打造“快递(送餐)服务+”样板区,通过组建快递行业工会、设立“快递小哥驿站”、赠送意外伤害保险、开展行业技能大赛、评选“最美快递小哥”和快递(送餐)行业能级工资集体协商等活动,让“小哥”们幸福感满满。

据悉,为促进泰州全市快递外卖行业的发展,泰州市总工会与市邮政管理局对接协调,开展行业工会筹备、组建工作。

泰州市邮政管理局党组成员、副局长王宏标说,这个行业工会联合会的成立是快递、外卖送餐行业的一件大事,也是新业态劳动者的一件大事,标志着快递外卖从业人员权益保护取得实质性突破,对进一步团结带领快递外卖小哥们,服务行业高质量发展具有重要意义。

“我们将当好职工的贴心人、诉求代言人、困难帮助人、矛盾化解人、合法权益维护人。”新当选的行业工会联合会主席洪颖表示,将发挥工会桥梁纽带作用,切实关心关怀快递、外卖小哥,不断改善行业从业环境,提升快递外卖从业

员的良好社会形象,共同推动全市快递外卖行业快速健康发展。

泰州市总工会党组书记、副主席耿晓利表示,新建的工会联合会要将更多的职工吸引到组织中来,业内规模相对较大的企业,要按照“提升共识、成熟即建、逐步规范、发挥作用”的思路,做好企业工会的组建工作,不断提升快递和外卖送餐行业企业工会组建率和职工入会率。工会联合会要强化自身建设,建立健全符合行业工会特点的组织制度、工作制度,确保工会日常工作规范有序运行,成为名副其实的“职工之家”。